

宁波PM2.5值达到公布以来最低值

5个国控点前天日均浓度值均为个位数

专家称，这样的好空气可持续到9月初

我市五个点位PM2.5日均浓度值近期走势

严勇杰 制图



本报讯 (记者 周科娜) 这两天,宁波的蓝天白云让不少网友赞叹不已。记者昨天从市环保局获悉,7月23日,宁波5个国控点的空气质量达到了一级,PM2.5日均浓度值为5-9微克/立方米,达到了宁波自今年3月公布PM2.5值以来的最低值。专家称,夏季是我市空气质量最好的时段,这种良好天气可持续到9月初。

7月19日,我市还有3个国控点PM2.5值超标。最高的是江北三江中学点位,为83微克/立方米,比临界值(75微克/立方米)超过了8微克/立方米,为入夏以来的首个PM2.5超标天。但是这以后,我市PM2.5日均浓度值直线下降,7月23日则跌到了历史最低值,5个点位的PM2.5日均浓度值分别为:江北区三江中学和海曙区环境监测中心点位的数值为9微克/立方米,江东区太古小学和镇海区龙赛医院点位的数值为8微克/立方米,最低的是北仑区环保

大楼点位数值为5微克/立方米。

为何这几天PM2.5数值会突然直线下滑,空气质量会如此好呢?市环境监测中心专家说:“这是因为我市夏季多刮东南风或南风,海上大量新鲜的、无污染的空气吹到我市,加上控制我市的是副热带高压,有利于大气中悬浮颗粒物的扩散。”专家表示,每年的7月至9月初是宁波空气质量最好的时段。“如果9月份还是持续高温的话,那么这种空气质量优良的天气将持续到9月底。”

记者发现,每次PM2.5超标天的出现,总跟风向和污染物扩散不利的大气条件有关。市环境监测中心专家解释说:“那是在污染物排放总量不变的情况下,天气因素的转变会对空气质量的好坏起着决定性的作用。虽然,这几年宁波一直开展清洁空气行动,但是整治成效的出现是一个缓慢的过程,得几年后才能体现。”

民政部表示上月已实现婚姻登记信息全国联网

宁波目前仅能查询省内联网信息

本报讯 (记者 滕华 实习生 陈曼) 一点一点鼠标,婚姻当事人是否已结婚,在网络平台上就可一目了然;民政部昨日宣布,截至今年6月底,已实现婚姻登记信息全国联网目标。记者从市民政局婚姻登记机构了解到,浙江省已于几年前实现了联网工作,但目前只能查询省内婚姻登记信息。

“这是个好消息,我也刚刚才知道!”昨日下午,我市一位婚姻登记机构负责人告诉记者,此前浙江省内已于几年前实现了联网查询工作,如果能实现全国联网,那将是一个巨大进步。带着兴奋的心情,这位负责人打开电脑,

进入婚姻状况查询系统。但很遗憾,现在仍然只能查询省内几大城市,而且也无杭州市的相关资料。“现在只是全国平台建好了,还需各省市的信息平台与其完成对接,可能还得等一等。”

“事实上,即使要依靠电脑联网查询省内的婚姻登记信息,也仅是2005年后的数据。”这位负责人说,在2005年前的婚姻登记信息,都需人工录入网络系统,仅具有参考意义,不能保证完全准确。“因此,我们婚姻登记机构出具的婚姻状况证明,也只能证明当事人在某个时间段内的婚姻登记情况。”

相关链接

流动人口或可就地办理婚姻登记

婚姻登记信息的全国联网,到底可以给公民带来什么便利?民政部社会事务司有关负责人表示,实现全国联网后,民政部将积极争取、推动立法改革,探索打破在户籍地办理婚姻登记的限制,为流动人口办理婚姻登记提供便利。

按照目前法律规定,男女双方办理结婚登记、离婚登记需在一方常住户口所在地婚姻登记机关办理。

婚姻信息并非随意可查

担心对方隐瞒了婚史,是否可以随意进入全国婚姻登记电子信息查询平台查看?“这是不行的!”我市一位婚姻登记机构负责人说。

按规定,目前仅以下四类个人和部门可以查询婚姻登记信息:(一)婚姻当事人持有合法身份证件,可以查阅本人的婚姻登记档案;婚姻当事人因故不能亲自前往查阅的,可以办理授权委托书,委托他人代为办理,委托

实现全国联网后,新婚人群可以更加自主地选择步入婚姻殿堂的城市和地点。

此外,实现婚姻登记信息全国联网,对个人而言,可有效预防重婚、骗婚等违法现象的发生。在办理婚姻登记时,输入当事人身份证件号码,登录如显示其已婚,将显示“已登记”字样,无法重复登记。如果使用假的身份证件,则会一眼被识穿。

书应当经公证机关公证;(二)人民法院、人民检察院、公安和安全部门为确认当事人的婚姻关系,持单位介绍信可以查阅婚姻登记档案;(三)律师及其他诉讼代理人在诉讼过程中,持受理案件的法院出具的证明材料及本人有效证件可以查阅与诉讼有关的婚姻登记档案;(四)当事人的监护人、近亲属在符合一定的条件、提供相应的证明材料的情况下,可以查询当事人的婚姻信息等。

7月26日零时起

市区客运出租车

燃油附加费下调至1元

本报讯 (记者 周科娜 史妮超 通讯员 俞仲智) 昨日记者从市物价局获悉,经市政府有关部门核准,从7月26日零时起,宁波市区客运出租汽车燃油附加费由每车次2元下调为每车次1元。

根据市物价局、市交通运输委制定的客运出租汽车油运价格联动机制有关规定,当93号汽油最高零售价格达到或超过每升6.02元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次1元;达到或超过每升7.10元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次2元;达到或超过每升8.18元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次3元。

加收燃油附加费后,当93号汽油最高零售价格回落至上述价格标准以下并持续15天以上时,相应降低燃油附加费标准,直至取消燃油附加费。

鉴于国家发改委和省物价局从7月11日零时起再次降低了成品油价格,我市93号汽油最高零售价格由每升7.27元调整为6.93元,已回落至每升7.10元以下,市出租汽车协会提出了调整客运出租汽车燃油附加费建议。

按照现行客运出租汽车油运价格联动机制有关规定,结合成品油价格变动情况,市物价局、市交通运输委核准自7月26日零时起下调市区客运出租汽车燃油附加费,燃油附加费标准由每车次2元下调为每车次1元。

网友建议在易积水路段设警示标志

城管部门表示可以考虑

本报讯 (记者 边城雨) “看到暴雨下的北京损失惨重,考虑是不是可以在宁波的市政设施如立交桥、涵洞、电线杆等处标注一些表明积水高度的警示,过往司机看到后就知这条道路不能通行,以此起到防灾的效果。”昨天上午,一条实名认证为“海曙南站综管办”的微博引起了不少网友的关注,市城管局表示可以考虑。

昨日下午,记者和南站综管办的一名工作人员取得了联系。据他介绍,宁波有很多地方,一下暴雨容易出现积水,导致汽车抛锚。如果在这些地方设置一些警示标志,可以提醒机动车和行人注意,以减少不必要的损失。

该微博发出后,引起了很多网友的关注。海曙区区长吴胜武说,这个建议不错。就像在一些水文设施上画个水深刻度尺,在有可能积水的立交桥、涵洞、电线杆等处标注一些表明积水高度的警示,过往司机看到后就知这条道路不能通行了。当然未雨绸缪,加强排水能力和应急预警能力建设是根本。

市民史女士说,前一阵子下大雨,她开车路过王家弄一个立交桥下时,看到桥下有积水,以为不深,车驶下去就熄火了。后来,叫来修理厂的人才把车给拖走,花钱不说,还耽搁了不少时间。如果当时有警示标志就好了。

昨日下午,记者从市区两级城管部门了解到,我市容易积水的路段共100多处。对于网友的建议,城管部门认为这是一个不错的办法,但在马路上设置标志,还要和交警部门沟通。接下来,他们会努力推进此事的进展。

记者在采访中了解到,在易积水路段设置警示牌,在外地一些城市已有先例。江西南昌2008年制订了防汛排涝应急预案,汛期来临时,对易积水地段进行24小时监控,并设置标志疏导行人。佛山从2010年在易积水路段设置警示标志,给市民以提醒。山东济南于2009年在200处易积水路段和危险路段设置了交通警示标志。

治疗风湿骨病
鸿茅药酒 每天2口
 鸿茅药酒 咨询电话 87259593

南苑鞋城
装修清库
 7.18-8.12